

Izhaja vsako sredo in petek.
Stane za celo leto 15 L
» » pol leta 8 »
» » četrt leta 4 »
Za inozemstvo celo leto lir 40.
Na naročila brez do poslani naročnine se ne moremo ozirati.
Odgovorni urednik: Polde Kemperle.

GORIŠKA STRAŽA

Št 90

V Gorici, v petek 16. decembra 1927

Leto X

Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se računajo po dogovoru in se plačajo vnaprej — List izdaje konsorcij »Gor. Straže«. — Tisk Katoliške tiskarne v Gorici, Ri va Piazzutta št. 18.
Uprava in uredništvo ulica Mameli št. 5 (prej Scuole).
Telef. int. št. 308

Radi miru.

Izumitelj in kralj dinamita Nobel je z namenom, da bi pospeševal mirno gibanje zapustil veliko glavnico, iz katere se vsako leto izplačuje sijajna nagrada onemu, ki si je v tistem letu stekel največ zaslug za svetovni mir. Mogoče je hotel dati Nobel človeštvu tudi nekako zadoščenje radi svoje grozne iznajdbe, toda bodi kakorkoli, gotovo je, da vsako leto dobi kaka znana osebnost lepo nagrado radi miru.

Radi miru je bilo ustanovljeno mirovno razsodišče v Hagu, a svetovne vojne to razsodišče ni moglo preprečiti. Pozneje se je sicer z veliko vnelo iskal krivec svetovnega pokolja, izrečene so bile tudi obsodbe, toda haško razsodišče ni imelo pri tem nobene besede.

Radi miru je bila po vojni ustanovljena Zveza narodov, ki naj bi bila najvišja zaščitnica miru. A glej čudo! V tej zvezi ni nobenega zastopnika Združenih držav severoameriških, ki so se najbolj potegovali, da se je ta zamisel udeležila.

Radi miru so se združile Jugoslavija, Češkoslovaška in Rumunija. Ost te zveze je pa naperjena proti Ogrski in proti priklopitvi Avstrije k Nemčiji. Zato nas ne sme presenečati, če se Ogrska vabljivo ozira po zaveznikih in stavi sedaj svoje upe in nade na angleškega lorda Rothermere. Kam jih bo jutri, kdo ve?

Radi miru so odlični in vpoštevani ljudje započeli gibanje, da bi se osnovala velika Panevropa (združene države evropske), toda pri zastopnikih evropskih držav misel ne najde odmeva.

Radi miru je bila sklenjena francosko-jugoslovanska pogodba, tako se je svečano zatrjevalo, vendar čitamo dan za dnem o novem obo-roževanju.

Radi miru sta se Francija in Nemčija, stoletni protivnici, pobotali pri znani konferenci v Locarno in z velikim dopadenjem so obojestranski državniki govorili o tem zgodovinskem sporazumu. Vendar pa tudi ta pogodba ni dosegla, da bi bili Francozi končno umaknili vse svoje čete iz zasedenega nemškega ozemlja.

Našteli bi lahko še več dejanj, ki so bila izvedena ali ki so še v teku, da bi pripomogla mirovni misli do zmage, a zagotovljenemu splošnemu miru se skoro nič ne približamo: države rožljajo z orožjem in o resnični razorožitvi nočejo nič slišati.

Vzroki te bridke prikazni so raznoliki. Kakor pri posameznikih je tudi pri narodih miselnost zastrupljena, duševnost skvarjena. Povsod vladata domišljavost in samoljubnost, ki gnana od pohlepa po profitu in nadmoči, brezobzirno zatirata vsako vzvišenejšo, plemenitejšo

še stremljenje. Medsebojna ljubezen, vzajemna pomoč, požrtvovalno delo, to so besede, ki so zbrisane iz besednjakov poedincev in celih narodov; odkritosrčnost in zvestoba so nepoznani pojmi. Zato so tudi besede o miru le lepozveneče varljivke. Treba je, da človeštvo do dna

Kaj se godi po svetu?

Bravci »Goriške Straže« se gotovo še dobro spominjajo na časopisno polemiko o tako zvanem rimskem vprašanju, ki so jo letos v oktobru vodili vaticanske glasilo »Osservatore Romano« na eni strani in »Popolo d'Italia«, »Corriere della Sera«, in »Foglio d'ordini« na drugi strani. »Foglio d'ordini« je bistveno stran debate zaključil z znano izjavo. Sledile so samo še časnikarske razlage in ugibanja. Nihče ni povedal nič novega. Zdelo se je, da je vprašanje začasno pokopano. Vendar je fašistovski tisk tu pa tam še večkrat omenil to vprašanje.

V zadnjem času moramo zabeležiti neko posebno zajemljivo izjavo. V rimskem tedniku »Camicia rossa« (Rdeča srajca), ki je glasilo garibaldincev, je ravnatelj lista Ezio Garibaldi 12. decembra 1927. objavil uvodnik, ki se bavi z razmerjem med fašistovsko državo in katoliško Cerkvijo. Družina Garibaldi je v italijanski zgodovini, posebno v preporodu, zelo znana. Znano je tudi izrazito brezversko svetovno naziranje vseh njenih članov. Uvodnik, ki smo ga omenili, ima naslov »Senca Njegove Eminence«. V naslednjem podajamo dobeseden prevod.

Garibaldi piše:

»Léon Daudet (znani francoski monarhist, ki so ga njegovi prijatelji odpeljali iz ječe, ur.) je v »Action Française« obdobjil francoskega zunanjšega ministra in njegovo Eminenco kardinala Gasparija, papeževega državnega tajnika, da sta se potihlo združila zato, da bosta pobijala Mussolinija in fašistovsko Italijo.

Povemo takoj, da nam prižnica, s katere je prišla ta pridiga, ni popolnoma nič simpatična. Prav Daudet in njegov prijatelj Maurras sta povzročila več kot eno nesporazumljenje med Francijo in Italijo, in to tudi v najnovjšem času. Dovolj je, vsaj zdi se nam, ako se spomni-mo samo na članek Karla Maurrasa, objavljen v isti »Action Française«, v katerem je povzročil bedasti alarm proti Italiji, ki da je baje mobilizirala ne vemo več katere oddelke rednih čet in fašistovske milice na meji obmorskih Alp. Ako je gospod Maurras resničen prijatelj Italije in fašizma, nam mora priznati, da je tedaj in v drugih okolnostih delal za pruskega kralja, ki je v resnici utegnil biti tudi francoski kartelizem, ki ljubi fašistovsko Italijo kot dim v očeh.

Ko smo to povedali radi jasnosti, ki nas loči, se ne obotavljamo priznati, da se nam Daudetova hipoteza (nedokazana trditev, ur.) o udeležbi Nj. E. Gasparija pri nemi

preobrazi svojo notranjost, se vkloni zapovedim in se oprime naukov Kristusa — kralja, potem bo šele napočil čas, da bo mirovno gibanje obrodilo tudi sadove.

Bližamo se praznikom božičnega miru. Zatopimo se v te svetle, ogrevajoče misli bolj ko drugokrat in tudi mi bomo doprinesli skromen kamenček k veliki zgradbi svetovnega miru.

ne moremo pripraviti do prijateljstva z lepimi, je treba poskusiti, da si jo pridobimo z gdimi nanirami. Mesto, da razsijemo nasmeške, uljudnosti in ugodnosti vsake vrste tistemu, ki odgovarja nanje s sunki s komolcem, kot je delal do danes fašizem glede na Vatikan, pogledajmo ali bi ne bilo umestno spreminiti način in uporabiti taktiko do ut des (staro politično načelo: dam, da daš, ur.) ali kadar bi bilo potrebno, taktiko robotih načinov.

To mislimo tudi mi. Ako bi poskusili spreminiti metodo? To je misel, ki zasluži, da jo proučujemo. — Ezio Garibaldi.

Zaključek.

To je mnenje Ezia Garibaldija, ki je vezan že po tradicijah svoje družine. Zdi se pa nam, da bi predalet zašli, ako bi hoteli iz tega izvajati kake resne posledice za bližnjo bodočnost.

Okno v svet.

V Združenih državah Sev. Amerike se je te dni zgodil slučaj, ki je mogoče edin v ameriški zgodovini. Med guvernerjem države Oklahome in med parlamentom iste države je prišlo do spora. Guverner trdi, da je sedanje zasedanje parlamenta protiustavno, parlament pa hoče spraviti guvernerja pred sodišče. Guverner je dal z vojaštvom zasesti zbornico. Tako je onemogočil zborovanje. Guvernerja podpira tudi vrhovno sodišče in pravosodni minister.

Na Litavskem

so baje zelo razburjeni in hudi, ker se je Woldemaras v Ženevi v toliko vdal, da je pristal na obnovitev diplomatskih stikov med Litavsko in Poljsko. Litavci pravijo, da se je s tem dejansko odpovedal Vilni.

Amerika in Rusija.

Senator Borah bo v odboru za zunanje stvari zopet predlagal, naj se prizna sovjetska Rusija. Pravijo pa, da tudi to pot ne bo uspel.

Rusija in Zveza narodov.

Med sovjetsko Rusijo in Zvezo narodov se je sklenil sporazum, po katerem bo ruska vlada pošiljala k zborovanjem Zveze svojega zastopnika kot opazovalca. Ta opazovalec bo poročal svoji vladi o vseh vprašanjih, ki se bodo tikala Rusije.

Jugoslovanska narodna skupščina bo zborovala do božiča. Vlada ji je predložila tri važne zakonske načrte, namreč načrt zakona o osrednji državni upravi (ministrstva itd.), o državljanstvu in o občinah. — Položaj vlade je trden.

Atentat na Pilsudskega.

Graška »Tagespost« prinaša vest, da je neki Litavec streljal na maršala Pilsudskega, ki ga pa ni zadel. Napadalec je menda v službi sovjetov.

Predsedniške volitve v Švici.

Za predsednika švicarske zvezne republike je bil za l. 1928. izvoljen Nemeč dr. Edmund Schulthess.

DNEVNE VESTI.

Smrt.

Po daljšem, težkem bolehanju je v torek 13. t. m. preminula gospa Kristina Gorjan, stanujoča na Livadi. Žalujoči družini naše sožalje, njej večni pokoj. — V Vipavi je umrla učiteljica Mici Veselič, stara 43 let. Službovala je največ v Budanjah in Vrhpolju. Bila je izborna učiteljica. Zadnje čase je bila na razpoložanju. Naj ji bo lahka domača gruda, katero je iskreno ljubila.

Poroka.

Poročil se je dr. Peter Vallig, voditelj sadjarskega in vinogradniškega oddelka pri Kmetijskem uradu v Gorici z gđ. Zucchiati iz znane slovenske družine v Medani. Obilo sreče!

»Gospodarski list«.

Te dni je izšla decembrska številka »Gospodarskega lista«. S to številko je zaključen 6. letnik tega prekoristnega in zanimivega glasila naših gospodarjev. Naročnina za prihodnje leto ostane kakor doslej, 12 lir. Kakor vedno doslej prinaša tudi ta številka zelo mnogo pestrega gradiva. Med sotrudniki srečamo razne naše gospodarske strokovnjake in pisatelje. Prispevke imajo D. Doktorič, Anton Pevc, inž. Rustja, Fr. Jug, dr. Happacher in drugi. List prav toplo priporočamo. V vsaki zavedni kmečki hiši in pri naših zadrugah berite pridno ta lepi list.

Imenovanje.

Ravnatelj tukajšnjega trgovskega zavoda in šole prof. A. Vierthaler je bil tudi to leto imenovan od ministra za narodno gospodarstvo za člana izpraševalne komisije, ki preiskuje kandidate za profesorska mesta na trgovskih šolah.

Velike občine.

Uradni list objavlja kr. odloke, ki določujejo združitev občin Števerjan, Kojsko in Šmartno v Brdih in združitev občin Sovodnje in Miren v občino Miren.

Dva tovorna avtomobila

sta trčila zadnje sredo 14. t. m. popoldne na cesti med Želinom in Sp. Idrijo. En avtomobil je bil od veleposestnika Pagona iz Godoviča, drugi od tvrdke »Raffineria olii minerali triestina«. Oba voza sta bila precej poškodovana, človeških žrtev ali poškodb pa ni bilo. Nesreča se je pripetila pred gostilno Peternej, kjer je cesta radi lanske povodnji v slabem stanju in je nezadostno razširjena. Zadnji čas je, da merodajni krogi posvetijo tej važni prometni črti več pažnje.

Konfirirani duhovniki pomiloščeni.

Pet duhovnikov iz videmske škofije, ki so bili letos poleti konfirirani, je ministrski predsednik pomilostil. Izpustili so jih na svobodo. Na svoja prejšnja mesta pa se ne bodo mogli več vrniti. Škof jih bo moral prestaviti.

Protifašistovski vseuč. profesor.

Na rimski univerzi predava grško slovstvo profesor Faggella, ki je menda velik protifašist. Te dni so ga dijaki radi tega izžvižgali. Dogodek je prišel tudi v časopisje, ki sedaj vneto preiskuje profesorjevo politično naziranje.

Italijanske šole na Grškem.

Milanski »Corriere della Sera« prinaša članek o italijanski kulturi na Grškem. Med drugim našteva tudi italijanske šole na grškem ozemlju, ki so: tri v Atenah, po ena na Krfu, Cefaloniji, Zante, Patrasu in Aleksandriopolju. Potem so še večerni tečaji za italijanščino v Janini in na Kreti. V Solunu je popolna italijanska srednja šola in tri ljudske šole. Lepo je, da se italijanski narod zanima za svoje narodne manjšine v inozemstvu.

Mussolinijev razgovor s francoskim časnikarjem.

Rimska novinarska agencija Stefani poroča o razgovoru ki ga je ministrski predsednik Mussolini dovolil poročevalcu francoskega lista »Dépêche Tunisienne«. Mussolini je rekel, da je treba pospeševati ustanovitve bloka latinskih držav in da sta Italija in Francija ustvarjeni za medsebojni sporazum.

»Corriere degli Italiani« ustavljen.

»Corriere degli Italiani« je glasilo italijanskih političnih beguncev. Izhaja v Parizu in je hudo protifašistovski. Te dni ga je francoski ministrski svet ustavil, ker je baje ščeval k umoru.

Francoski proračun

je bil 12. decembra s 405 proti 125 glasovom sprejet. Prebitok v proračunu znaša 52 milijonov frankov.

Pogozdovanje v Italiji.

V tretletju 1923—26 je bilo pogozdenih v naši državi nad 2.400 ha površine, največ v Južni Italiji. Državna uprava je razdelila oziroma posadila nad 20 milijonov rastlinic.

Samomori in ločitve v Nemčiji.

Uradna nemška statistika ugotavlja, da pride na katolike najmanjši odstotek samomorilcev: po 1.81 na 1000 prebivalcev. Pri protestantih znaša ta odstotek 4.10 in pri židih celo 4.61. Isto velja za ločitve. V katoliškem Porenju pride samo 55.5 ločenih zakoncev na 10.000. Med tem znaša v srednji Nemčiji isto število 58 in v Berlinu celo 193.

Petdeset let.

Dne 1. dec. je bila otvorjena v Ljubljani v znanem Jakopičevem paviljonu razstava del slovenskih slikarjev. Razstavljenih je okrog 200 slik, med njimi dela najstarejših slikarjev. Na razstavi najdemo slike obeh Šubičev, Ažbeta, Kobiličev poleg mlajših: obeh Kraljev, Jakca, Piona, Sprezzapana, Kosa in drugih. Razstava tvori pregled slovenskega slikarstva v zadnjih petdesetih letih.

Razstava slik.

Kakor posnemamo po slovenskih listih, bo nam Goričanom dobro znani slikar Anton Gvaiz otvoril v Mariboru razstavo lastnih slik. Za razstavo jih je pripravljenih 70, o katerih pravi »Slovenčev« kritik: »Niso modernistične, ker jih je slikal šestdesetletnik, ki je zlil vse divje je razoran in razburjeno hotenje mladosti v harmonijo. In harmonija je preprosta, razumljiva vsakomur. Jasna je kompozicija in ideja slike ni nerazgonetna uganka.«

Na smrt obsojena.

Pred mariborsko poroto je bila obsojena na smrt na večalnih neka Terezija Šolar iz Prekmurja. Obtožena je bila, da je na zahrbtn način umorila svojega moža. Kljub vztrajnemu tajeju jo je porota spoznala za krivo.

»Rešitelj naroda«.

Albanski senat je sprejel zakonski načrt, ki daje predsedniku republike Ahmedu Zoguju naslov »rešitelj naroda«.

Uradniško vprašanje Nemčiji.

Nemški državni zbor je sklenil, da poviša uradnikom plačo. Radi tega poviška bodo državni izdatki za eno milijardo 500 milijonov zlatih mark večji.

Angleški labouristi

proti Rothermeru.

Ivrševalni odbor češkoslovaške socialno-demokratske stranke je pred kratkim poslal na Angleško pariškega dopisnika »Prava Lidu«, dr. Wintera, da stopi v zvezo z merodajnimi krogi delavske stranke in jih opozori na nevarnost, ki grozi socialni demokraciji srednje Evrope od Rothermerove akcije. Dr. Winter se je že vrnil iz Anglije in njegova pot se je v polnem obsegu posrečila. Zastopniki labouristov so mu izjavili, da ne bodo niti posredno, niti neposredno podpisali lorda Rothermera. Je sicer res, da je delavska stranka na stališču, da mirovni dogovori, ki so določili usodo Evrope, ne odgovarjajo svojemu namenu in da je njih pregled potreben. Toda način, kakor je začel svojo delo lord Rothermere, ne more ozdraviti razmer v Srednji Evropi.

Sneg in mraz.

Vsled naglega padca temperature je zapadel po zadnjem deževju v Berlinu in v vsej severni Nemčiji sneg. V Berlinu je oviran promet. Pripetilo se je več nesreč. Na več krajih so morali posredovati ognjegašci. V bolnice je bilo prepeljanih nad 20 ranjencev. Po južnovzhodnih pokrajinah Španije pada močan dež in sneg. Še več snega je zapadlo v srednji in severni Španiji. Na cestah in železnicah, ki vodijo proti severu, je promet močno oviran. Preko gorskega prelaza Guaderrama je vsak promet nemogoč. Več avtomobilov, ki so jih snežni zameti na potu iznenadili, je obtičalo v snegu. — V zahodni Ameriki je vladal silen mraz. Ponekod kaže toplomer do 30 stopinj pod ničlo. 38 ljudi je zmrznilo.

Mednarodni dijaški kongres.

V nedeljo se je v Belgradu pričel vsakoletni mednarodni visokoškolski kongres, ki deluje pod pokroviteljstvom Zveze narodov.

Iz širokega sveta.

Nevarnost kuge
na bližnjem vzhodu.

Kot poročajo iz Bukarešte, je prejelo rumunsko zdravstveno ministrstvo uradno obvestilo, da se je pripetil v zadnjem času v Carigradu in v Mitilenah (na Grškem) po en slučaj kuge. Rumunske oblasti so podvzele vse potrebne mere, da se kuga ne zanese v Rumunijo.

Znati je treba.

V Bratislavi so se pojavili te dni nove vrste sleparji. Po hišah so hodili dobro oblečeni gospodje, ki so se predstavljali kot kontrolorji srečk. Trdili so, da pri raznih loterijah mnogo dobitkov ni bilo dvignjenih, vsled česar sedaj lastnike dotičnih srečk iščejo. Zahtevali so od strank srečke, pod pretvezo, da jih morajo predložiti vodstvu loterije. Lahkoverni ljudje so jim izročili srečke nakar so sprejeli potrdila. Ker pa niso dobili od vodstva loterije nobenega obvestila, so se informirali, nakar so izvedeli, da so nasledli sleparjem. Tudi na deželi so nastopali taki »kontrolorji srečk«.

Liverpool v nevarnosti.

Liverpool je eno največjih angleških pristanišč. V torek pa se je zgodilo nekaj, kar bi mesto lahko popolnoma uničilo. Neka petrolejska tovorna ladja je zadela ob tla in ves petrolej, kakih 9000 ton, se je razlil po morju. Ena sama iskrica bi upepelila vsa ogromna skladišča in vse mesto. Oblasti so izdale stroge odredbe. Ker je prebivalstvo ubogalo, se ni nič zgodilo.

V Romuniji.

Romunski študentje se že nekaj časa sem zelo razburjajo. Zadnjič so razgrajali po Sedmograškem in napravili škodo, ki gre v desetine milijonov lejev, sedaj pa kričijo po Bukareštu in kratijo spanec romunskim politikom.

Obnovite naročnino

Brez branja

ni znanja

za Goriško Stražo!

Maurice Leblanc:

Skrivnostno oko.

(Doživljaji Arsena Lupina.)

»Kaj, ali ste poznali skrivališče?«
»Preiskava v Daubrecqovi pisalni sobi je dognala, da manjka ta zavojček. Razen tega je pa Daubrecq na natezalnici izustil besedo Mari... Iz tega sem brž sklepal na »Marysland«, ki je edina vrsta tobaka, ki ga Daubrecq kadi. In kako prebrisan je Daubrecq reč stuhlat. Vzel je malo tobaka ven, vtaknil zamašek notri ter zavoj lepo zalepil. Lahko je pustil tobak na mizi in celi svet za nos vodil, dokler nisem zavojčka na mizi pogrešil.«

Klarisa, ki je bila s svojimi mislimi le pri Gilbertu, je vprašala: »Pa se vam bo zdaj posrečilo rešiti Gilberta?«

»Brez dvoma. Ali ne veste, kako moč je imel Daubrecq, ko je bil v posesti liste? In mi tako malo zahtevamo: pomiloščenje komaj odraslega fanta. Še za neumne nas bodo imeli, ko imamo tako orožje v rokah, pa to zahtevamo.«

Klarisa se je pomirila in utrujena od vtisov celega dneva, zaspala.

Proti osmim zjutraj sta dospela v Pariz. Na Lupinovem stanovanju je že čakalo dvoje brzojavk. Le Ballu je prejšnji večer brzojavil iz Avignona, da gre vse dobro. Prasville je pa Klarisi sporočil, da jo bo ob petih popoldne v uradu sprejel. Ona je imela pomisleke, češ, da bo že prepozno. On ji je pa prigovarjal in jo na koncu preprosil, da je vzela par uspavalnih praškov. Ko je zaprla oči, je Lupin brž pozvonil:

»Brž, brž,« je velel slugi, »prinesi mi današnje liste!«

Ko mu je sluga liste prinesel, je takoj v enem zapazil notico: »Pajdaši Arsena Lupina. Iz gotovega vira smo izvedeli, da bosta Arsenova pajdaša Gilbert in Vaucheray v četrtek zjutraj peljana na morišče. Krvnik Deibler je giljotino že pripravil. Vse je pripravljeno.«

Lupin se je razjezil: »Ha, Lupinovi pajdaši! Taka morija bi bilo nekaj za radovedno občinstvo. Toda mi je žal, a ta prizor se na višji ukaz ne bo zvršil. In ta ukaz bom jaz izdal.«

Popoldne je dospela druga brzojavka od Le Balluja, ki pravi, da gre vse v redu.

Ob treh se je Klarisa zbudila. Ko je videla Lupina tako mirnega in samozavestnega, se je tudi ona po-

mirila. Čez eno uro sta se odpravila na policijo. Točno ob petih je Prasville naglo vstopil. Brez oddiha je vprašal:

»Vi imate listo?«

»Da.«

»Dajte jo sem!« in stegne roko.

A Klarisa se ne gane. Tedaj je mož spoznal, da želi Klarisa nekaj več.

»Prosim, sedita,« veli z glasom, ki je kazal, da je pripravljen na daljši razgovor.

Prasville je bil suh mož s koščnim obrazom. Na prefekturi so ga trpeli le vsled njegovega skrivnostnega vpliva. Napravil je pa več neumnega kot pametnega.

Ker je Klarisa trdovratno molčala, je pričel:

»Govorite, draga prijateljica, prav odkrito.«

Na Kitajskem

se zopet bolj živahno vojskujejo. Zadnjič so boljševiške čete zavzele Kanton, zdaj pa ga napadajo nacionalisti, ki so ga menda tudi vzeli.

Francosko orožje v Jugoslaviji.

Nizozemski komunistični list »De Tribune« javno obdoljuje Francijo in Nemčijo, da podpirata prevoz številnih vlakov, ki vozijo orožje in strelivo v Jugoslavijo. Vlaki da se zbirajo v Strasburgu in gredo ob Renu do Kostniškega jezera in potem skozi Avstrijo v Jugoslavijo.

Letalstvo v raznih državah.

V zadnji številki smo objavili Stalinov govor o ruskem letalstvu. Nemški listi objavljajo sedaj še nekatere podrobnosti. Stalin je n. pr. navedel tudi število letal v drugih državah. Ako so njegovi podatki resnični, je sredi tega leta imela Anglija nad 1200, Francija nad 1600, Amerika 1600, Italija 1100, Poljska 600 in Čehoslovaška 500 letal.

Fevdalizem v Nemčiji.

Pruski deželni zbor je te dni odpravil zadnje ostanke srednjeveške fevdalne družabne uredbe. Do sedaj je bila Prusija razdeljena v okraje, v katerih so graščaki (Junker) izvaževali župansko, policijsko in nadzorstveno oblast. Prebivalci pa niso imeli niti volilne pravice. Sedaj se je to končalo.

In zopet luna.

Pred leti smo pisali v našem listu, da nima luna prav nobenega vpliva na setev in sledeči pridelek. Če smemo verjeti prof. G. Azzi-ju (list »Italia agricola« št. 6), smo se takrat motili, ker dotični profesor pravi:

Če sejemo solato v dobi padajoče lune, se lepo razvija in da obilen pridelek. Če pa jo sejemo ob rastoči luni, gre v 2—3 tednih v cvetje. Isto velja tudi za redkev. — Opomba: Če ima kateri naših čitateljev v tem oziru kako izkušnjo, naj nam sporoči. »Gosp. list«.

Kaj je novega na deželi?

Gor. Cerovo.

Čitali smo v »Goriški Straži« dopis iz naše vasi. Bil je v glavnem resničen, glede izobraževalne šole pa ni bil pravilen, zato blagovolite objaviti sledeča pojasnila. V šolo se je vpisalo 25 šolarjev; 13 od teh šolo tudi redno obiskujejo. Vsi že radi slabega vremena ne morejo priti vsak večer, kajti nekateri so precej oddaljeni. Da je šola brezplačna, tega nihče ne misli, ker vsi vemo, da brez nič ni nič. Toda ker moramo že itak mnogo raznih izdatkov prenesti, bomo pretrpeli tudi par lir, ki jih zahteva šola. Pomislimo vendar, kolike važnosti je, da se kaj naučimo. Saj je med nami marsikdo, ki ne zna izračunati, koliko mu gre za pridelke, katere prodaja. Zlasti so potrebni pouka oni mladi fantje in dekleta, ki so v času vojne zgubili šolo in se niso mogli zadostno izobraziti. Kako so lahko oškodovani radi svoje nevednosti!

Godovič.

Tukaj na meji smo radi svojih posestev ali radi drugih važnih gospodarskih poslov večkrat prisotni, da prestopimo mejo. Za obmejni promet smo dobili tako zvano »carta di frontiera«. Pred par dnevi so nekateri občinarji po opravih prestopili državno mejo. Na jugoslovanski strani so se izkazali z imenovanimi listi. V nemalo začudenje jim pa jugoslovanska obmejna oblast ni hotela priznati omenjenih kart in jih tudi ni hotela podpisati, češ, da nima nikakih tozadevnih navodil. Ker brez pravilno opremljenih potnih dovoljenj ni varno prestopati meje, prosimo merodajne kroge, zlasti goriško prefekturo, da v zadevi posredujejo in nam zopet omogočijo nemoten prehod čez mejo, ker drugače bomo gospodarsko težko oškodovani.

Klarisa pa je odgovarjala natančno kot jo je Lupin naučil.

»Mislim, da ni šele potreba poučariti,« je ob koncu pristavila, »kakšne nevarnosti so zdaj za vas prihranjene in kakšno korist boste imeli od te listine.«

Prasville je že postajal nestrpen. Tedaj ga Klarisa vpraša:

»Ste pooblaščen osebno se pogajati?«

»Kako naj se to razume?«

»Ali bom uro potem ko vam razložim svoje pogoje, lahko sklenila potem vas pogodbo z osebami, od katerih stvar zavisi?«

»Da.«

»Ali bo vaš odgovor tudi odgovor predsednika republike?«

Lupin je bil spočetka presenečen, potem pa je odločno pritrnil. Tedaj je Klarisa v mrzličnem razburjenju

Vedrijan.

Kakor berem v »Straži«, se je pred adventom poročilo več bivših predsednikov razpuščenih izobraževalnih društev. Tudi pri nas, pa nihče nič ne pove. Moram pa jaz sporočiti, da smo imeli 26. novembra poroko bivšega predsednika našega prosvetnega društva »Hrast«, Ivana Vuga z Judito Prinčič. Svatovi motila harmonika, ker je niso naročili, ampak so se rajši brez nje zabavali. »Hrast« so nam posekali že sredi septembra. — Kdor hoče vedrijanca piti, naj pohiti. Malo smo pridelali in po večem že prodali — Še eno starejšo novico naj povem o lisiči Zvitorepki. Prišla je tam poleti k neki hiši po jarice, katere tolikanj ljubi. Okno v prostor, kjer so kokoške spale, je našla odprto. Srečna! Ni pa vedela, da je v tistem prostoru tudi beč, ki je bil takrat poln vode. Z ugrabljenjo piščko je Zvitorepka mislila nazaj skozi okno, pa po nesreči zašla v beč. Obe ste utonili, jarica in lisica.

Lokovec nad Kanalom.

Ko sem zadnjič obiskal to razsežno duhovnjico, sem videl novega g. kurata in slišal, da ga imajo ljudje zelo radi. V cerkvi sem videl novi altarni prt, katerega sta skupno z 39 pari velikih sveč darovala dekleta. Pred altarjem na tleh je nova pogrinjala, katero so darovali fantje. Obojni dar stane preko tisoč lir. Dekletom in fantom gre res vsa čast in hvala. — Na pokopališču sem opazil, da smrt ravno ne počiva, vendar je še dovolj prostora. Grobovi so v lepem redu in so bili za praznik vernih duš, tako sem zvedel, večinoma lepo okrašeni. — O šoli, šolskih razmerah in uspehih bi se dalo marsikaj napisati, toda najbrže bi moje besede marsikomu ne bile po godu, zato rajši molčim.

spravila iz sebe:

»Lista sedem in dvajsetih vam bo izročena proti pomiloščenju Gilberta in Vaucheraya.«

»Kaaaj?« skoči Prasville s svojega sedeža. »Pomiloščenje Lupinovih pajdašev?!«

»Da,« potrdi ona.

»Toda to je nesmisel. Zakaj? Čemu?«

»Ali ste zabili, gospod Prasville,« ga zavrne Klarisa, »da ste pred malo časa dali častno besedo, da ne boste spraševali po vzrokih?«

»I, seveda, a stvar je prišla tako nenadoma.«

»Kako?«

»Gre za Lupinova pomagača, ki sta že obsojena; tudi vtok proti kazni je predsednik republike zavrnil. Vse je že pripravljeno, obsodba se izvrši že čez par ur.«

Tudi glede pošte in glede vina po raznih gostilnah sem slišal marsikako bridko. — Ceste popravljajo občinarji večinoma na robote. Na pačno je samo to, da se premalo misli na stranske in soseske ceste, ki so v zelo slabem stanju.

Št. Vid pri Vipavi.

Dovolite mi, fantje, ki ste bili nekdanj včlanjeni v našem prosvetnem društvu, da vas kot tovariš opozorim na neko nezdravo in nepravo veselje. Na prijaznih gričkih pod Nanosom rase trta. Sadite jo in skrbite za njo, njen sad pa uživajte zmerno. Obenem ljubite zemljo, v kateri rase, saj je napojena z znojem vašim in vaših prednikov. Advent je tu. Pripravite pot Gospodu in v vaših srcih naj zavlada božični mir. — Nabavili smo si novo zastavo našega farnega patrona sv. Vida. Lepo delo je v čast zavodu šolskih sester v Tomaju. Nova zastava, nov flak in nove klopi nam pričajo, da imamo delavnega g. župnika in da so farani požrtvalno vneti za lepoto in kras hiše božje. Naj končno še pohvalno omenim naša dekleta, ki so res lepo ozaljšala kapelo za praznik. Brez madežne.

Štjak.

Dne 10. t. m. je prišel k nam naš novi dušni pastir. Dan poprej je vsa fara oživela in se pripravljala za sprejem. Može in fantje, žene in dekleta in otročad, vse je delalo. Vršila se je pravcata tekma, kdo bo napravil lepše. Po naročilu g. obč. načelnika je čakal g. novodšlega dušnega pastirja na postaji v Štanjelu voz. Tam sta ga tudi pozdravila dva zastopnika duhovnije. Nad Ravnjami je bil prvi slavalok. Tam ga je čakal doseđanji upravitelj g. Likar iz Vrabč in g. učitelj s šolsko mladino. Zbrali so se tudi občani vasice Ravnje — Kartinovica, v katerih imenu mu je neko nekle poklonilo šopek cvetic s primernim nagovorom. Ravnotako je bilo pri drugem slavaloku, kjer so čakali Selani. Pri tretjem slavaloku, ob začetku vasi Štjak, je bil farni sprejem. Cerkveni pevci so zapeli, topiči so pokali in zopet ga nagovarili neko dekle, ki mu v imenu Marijinega vrtca podari venec cvetja. V daljšem govoru ga je v imenu občine pozdravil g. tajnik Tomšič. Potem smo šli še skozi četrti in peti slavalok, katera so postavile ostale vasi, v cerkev, kjer nam je naš novi dušni pastir podelil svoj prvi blagoslov. S tem smo v veselju in radosti zaključili ta res pomemben dan.

Valuta.

Dne 15. decembra si dobil:

za 100 franc. frankov	72.42 do	72.72 Lir
za 100 belg. frankov	255.50 do	259.50 "
za 100 švic. frankov	355.20 do	357.20 "
za 100 češ.-slov. kron	54.47 do	54.77 "
za 100 dinarjev	32.35 do	32.67 "
za 1 šterling	90.01 do	90.21 "
za 1 dolar	18.40 do	18.46 "
Novci po 20 frankov	70.50 do	72.50 "
za 100 avst. kron	00.257 do	00.263 "

Vojno-odškodninske obligacije dne 14. decembra 1927: 69.10.

»Toda vi ste obljubili, da prinese odgovor čez eno uro.«

»Toda za vraga, kar vi zahtevate, je preko vseh mer!«

»Torej, pravite: ne!«

»Tisočkrat: ne!«

»Potemtakem nam ne ostane ničesar drugega kot se priporočiti.« Klarisa se je dvignila za odhod.

Z enim skokom ji je Prasville zaprl pot.

»Kam hočete?«

»Menim, da je naš razgovor pri kraju, če mislite, da predsednik republike prisoja listi sedem in dvajsetih tako malo pomena.«

S sklonjeno glavo in rokami na hrbtu prekrizanimi je premeril parkrat pisarno, potem je odprl stranska vrata v pisarno svojega tajnika in velel:

»Gospod Lartigne, telefonirajte

Važen del armature zvonov.

Pri preizkušnjah povojnih zvonov v zvonikih sem slišal največ pritožb o nepravilnem, neenakomernem, neenakomernem udarjanju kembeljev na zvonce zvonov. Skoraj povsod se mi je navajala kot vzrok premajhna teža dotičnih kembeljev. Na vprašanje po njih teži nisem dobival zaželenega odgovora, ker zvonarne navadno naznajo skupno težo vseh kembeljev ali pa nič. Pri takih odgovorih mi je bil seveda onemogočen dober nasvet. Za dokaz, da je dotični kembelj prelahak, naj bi mi bilo služilo dejstvo, da je kembelj pravilneje udarjal, ko so mu obesili na podaljšek pod betico kakšno obtežilo. Na videz je imelo to obteževanje nekaj prepričevalnega, v resnici pa je podobno dejanju krutega voznika, ki lajša težko obloženi voz z udrihanjem po konjih.

Prvi moj spis v Zborniku I. 1923. je imel nadpis »Težno razmerje cerkv. zvonov in njih kembeljev« ter je vseboval podrobno navodilo, kako se določa normalna teža kembelja po teži zvoná. Napisal sem ga z namenom, da bi mogli prejemaniki novih zvonov sami presoditi, ali so kembelji pravilno teži, ali tiči v njih teži vzrok nepravilnega udarjanja in če ne, v čem je treba še ta vzrok iskati. Pozneje sem pa naletoval na nevednost kot je vladala pred mojim spisom.

Danes hočem opozoriti na drugo mesto armature, ravno tako važno kot teža kembelja, t. j. na jarem in zlasti na oba čepa, s katerima se naslanja jarem in nanj pritrjeni zvon na nosilna tramova (traverzi).

Zvon in kembelj sta dve nihali, drugo obešeno v prvem z razliko, da je obesilna točka zvoná višja kot kembeljeva. Razen tega je dolgost in zlasti teža zvoná večja. Da se to vsaj nekoliko prienači, ima kembelj podaljšek pod betico. Kljub temu niha kembelj hitreje, ker bi sicer ne dosegal zvoná. Težji zvon se, nija joč kvišku, prej ustavlja in v hipu, ko se hoče vrniti navzdol, prileti kembelj nanj ter ga udari. Od tega — kdaj in kako — zavisi lepota glasu. To se je pred vojno pri naših zvonovih dobro upoštevalo.

Čepi predvojnih zvonov imajo spodaj v obliki polkroga tri ali pet zobov, ki se pri zvonjenju uglašujejo v primerne globeli vodoravno na nosilnem tramu ležečega podporja (ležišča). Ti zobovi imajo nalogo, da se zvon — opirajoč se na posamen stranski zob — ne vzmika vzpenjajočemu se kemblju, dokler ima ta v svojem nihanju še dovolj moči za krepak udarec na zvon. Da pa ni ta udarec kovinasto pretrd, ima jarem visok vrh, ki s svojim protinihanjem elastično privzdiguje zvon, da se prenapetost ne ustavlja za njim sledečemu kemblju. S tem se tudi zvonjenje olajšuje. Tako obešen zvon bide krepko že pri majhnem razmahu in prihranjuje zvonivcu napor za velik razmah.

v Elisee, da nužno prosim za sprejem pri predsedniku.«

Zaprl je vrata in pristopil spet h Klarisi:

»Na vsak način se omejim le na to, da predložim vaš predlog.«

Medtem je pazljivo motril Klariso, češ, kaj se ta ženska tako žene za Vaucheraya in Gilberta? V kakšnih zvezah je z njima?

Nič manj pazljivo ni zrl Lupin v nasprotnika, misleč si, kaj če se utegne mož vprašati, čemu se je on, ta gospod Nicole, zapisal Klarisi z dušo in telesom? Te misli je prekinil tajnik, ki je vstopil in javil, da je čez eno uro avdijenca dovoljena. Ko je tajnik odšel, se je Prasville obrnil h Klarisi:

»Predno morem naročilo dobro izvršiti, moram še nekaj poizvedeti: kje se je listina nahajala?«

Koledarček.

19. dec. ponedeljek, Urban, p.
20. dec. torek, Evgen.
21. dec. sredo, Tomaž, ap.
22. dec. četrtek, Demetrij, m.
23. dec. petek, Viktorija, d.
24. dec. sobota, Adam in Eva.
25. dec. nedelja, Rojstvo Gospo-
dovo.

Po vojni, ko živimo v ozračju nervoznosti in vednih izprememb, je to ozračje zašlo tudi v nekatere naše zvonike, kjer dostavlja vlada naše vojne izgube. V teh zvonikih izginjajo stari leseni jarmi in njih zobati čepi, nadomestujejo jih železni jarmi in okrogle, gladke osi. Verjeli in upali smo, da bo zvonivcem zvonjenje olajšano. Res, zavijtevanje tako armiranih zvonov je mnogo lažje. Niso pa izostali novi nedostatki. Majhni razmah zvoná ne spravi kemblja niti do udarjanja. Okrogli, gladki čepi prepuščajo zvonu vso prostost v razmahu in kembelj ne more zvoná dohitevati, da bi nanj redno udarjal. Šele ko damo zvonu največji razmah, ki ga teža zvoná ne dopušča dalje prekoračiti, začne kembelj nanj biti. V tem največjem razmahu moramo torej zvon ohranjati, če hočemo, da nam zvoni. Ali ni pa to precej naporno? Kje je torej ono obljubljeno olajšanje v zvonjenju? In če se obtožujejo zobate osi, da stresajo zvonik, ali ne trpi zvonik tudi pod silnimi stranskimi sunki, ki jih izvršuje na okroglih oseh do skrajnosti razmahnjeni zvon?

Pa še en pomislek. Pri največjem razmahu zvoná dobi kembelj nasprotno poševno lego, t. j. podaljšek kemblja je višji kot njega vrtilišče. V tej legi mora kembelj zdrkniti v notranjost zvoná, betica udari previsoko in ne izvabi zvonu lepega udarnega glasu. Tak sad rodi povojni napredek v montaži!

To velja za gole okrogle osi. Kaj pa, če obdaja čep venec iz kroglic kot ga imajo osi koles pri bicikljih? Na te kroglice so monterji novotarji še posebno ponosni, pa ne pomislijo, da je kolebanje zvoná vse kaj drugega kot vrtenje kolesa. Pri tem imajo vse kroglice enako delo ter se enako obrabljajo, pri zvonu pa je v delu le spodnja polovica kroglic, ki se tem prej izgulijo in njih venec postane podolgat ter ne more več prav služiti svoji nalogi. Vrhu tega je gibljivost zvoná še večja in udarjanje kemblja še bolj neredno.

Železen jarem nima prožnosti lesenega ter zavira potrebno resonanco zvoná. Pogled na njegovo po-
tlačeno obliko ni lep, ker nam daje občutek pogleda na zvonik brez kupole.

Kaj pa s polovično novotarijo? V nekaterih zvonikih so se odpravili zobati čepi in nadomestili z okroglimi, ohranili pa so se leseni jarmi. Uspeh je tak kot pri vsakem polovičarskem delu. Kakor je visok jarem pri zobatih oseh umesten, tako dela napotje pri okroglih čepih. Čim večji je razmah zvoná, tem bolj pospešuje visoki vrh jarma kot protiutež vzdigovanje zvoná na nasprotni strani, da ga kembelj ne more niti redno dosežati. V tem slučaju je priporočati, naj se vrh jarma nekoliko odžaga.

S tem dopisom nameravam 1. opozoriti, da ni nerednega bitja kemblja vselej kriva njega teža, 2. priporočiti, naj se novim zvonivcem ohranijo prejšnji leseni jarmi z zobatimi čepi.

Vzglejmo se nad naprednimi Nemci! Ti že hodijo pot, ki jo tu priporočam. Ležišča pa imajo navzgor obrnjeno polkrožno obliko z zobmi, med katere segajo zobje čepa. Os jarma ne ostaja na mestu, ampak se premika polkrožno okoli podporja in tako prihrani zvoniku prostor za največji razmah zvoná.

Iv. M.—a.

Tržne cene

dne 15. decembra 1927.

Česen 90 cent. do L 1 kg; zelje sveže cent. 50 do 60 kg; zelje kisló L 1.60 kg; cvetača cent. 90 do L 1.20 kg; čebula cent. 90 do L 1 kg; fižol navaden L 1.80 kg; fižol koks L 2.00 kg; solata endivija cent. 60 do 80 kg; krompir cent. 50 do 60 kg; repa sladka cent. 20 do 30 kg; repa kislá L 1 kg; radič zelen L 1.20 do 2 kg; radič rdeč L 1.60 do 2.60 kg; špinača cent. 50 do 70 kg; zelena cent. 60 do 80 kg; motovilec L 1.20 do 1.60 kg; vrzote cent. 30 do 40 kg; kostanj cent. 90 do L 1.20 kg; limoni cent. 15 do 20 komad; jabolka L 1.20 do 2.80 kg; maroni L 2.40 do 2.80 kg; orehi L 2.60 do 2.80 kg; hruške L 1.60 do 3 kg; maslo sveže L 14 kg; maslo presno L 17 kg; mleko L 1 liter; med L 10 kg; jajca 60 do 70 cent. komad.

Listnica Kmečke-delavske zveze in Političnega društva »Edinosti« v Gorici.

1. Breščak I., Sv. Lucija št. 27: Vaša vojnoodškodninska zadeva pri Hipotečnem zavodu v Gorici je v redu. Pismo sledi. Ko imate drugo opravilo v Gorici, lahko dvignete pri tajništvu svoje vojnoodškodninske dokumente.

2. Prevanja G., Idrija pri Bači št. 53: Isto kot Breščaku.

3. Berginc Anton, Čezsoča št. 20: Prošenj za posojilo na starostno obrabo ne rešuje finančna intendantca v Trstu. O tem predmetu je tajništvo večkrat pisalo v »Goriški Straži« in tako tudi v predzadnji »Goriški Straži«. Pismo sledi.

4. St. Fr., Zagrajc št. 31: 1. Pritožite se v zadevi odškodnine pri občinskem načelniku; 2. glede lista ni krivda na upravi »Gor. Straže«, marveč na poštni upravi.

5. Kušcer Jožef, Potoki: Denar, ki je naložen pri italijanski poštni hranilnici, se prav tako obrestuje, kakor pri dunajski poštni hranilnici. Naloženi denar skupno z obrestni zamorete vedno dvigniti. Informirajte se tozadevno pri poštnem uradu!

6. K. Fr., Bolonja: Ni mogoče Vam pomagati. Vaš brat zamore prositi za odlog službe.

7. Kosmač I., Zakriž št. 16: Ni mogoče ničesar ukreniti, ker je rok za vlaganje prošenj že davno preminul.

8. Brenčič M., Godovič št. 61: Napravite pri županstvu notorični akt, da se pogrša Vaš brat že od početka vojne. Vložite na to novo prošnjo na pošto direkcijo v Trstu.

9. Premrl E., Ustje št. 8: V Vaši zadevi je tajništvo pripravljeno posredovati. Potrebni so nam pa še naslednji podatki:

a) dekliški priimek;
b) ali je bil Vaš mož priznan za invalida, predno je umrl?

10. R. C., Straža: Vaše pismo je zelo nerazumljivo. Zato pojdite k nekemu, razložite mu vse tri zadeve in naprosite ga, da Vam napiše pismo za tajništvo K. D. Z.

Tajništvo.

Listnica uredništva.

M. K., Sv. Lucija: Vaših, deloma zanimivih novic iz Sv. Lucije in okolice ne moremo priobčiti, ker se nočete podpisati s pravim imenom.

L. S., Breznica, p. Ledine: Obnašanje dotičnih fantov zasluži res vso obsodbo, če je bilo tako kakor poročate. V list pa zadeva ne spada, ker bi povzročila samo prepire. Pozdravljeni.

A. N. Vogersko: Ne moremo, Pozdravljeni.

Popotnik iz Lokovca: Vaš dopis je prav zanimiv. Žal, vsebuje tudi taka opazovanja, ki bi gotovo ne ugajala točni cenzuri. Zato smo morali marsikaj izpustiti.

Gostilna »na Livadi« v Šturijah pri Ajdovščini se odda v najem ta-
koj z gospodarskim posloppjem. Po-
goji se dobijo istotam.

VOJNA ODSKODNINA.

Konzulence, zastopstva, prizivi, konkordati, likvidacije, davčne za-
deve, posojila vsake vrste, vštrevši
posojila na starostno obrabo. —
Pisarna: A. Trampuž, sod. oficijal,
Gorica, Via Garibaldi 20, I. nadstr.

Lloyd Sabaude.

Prihodnje vožnje:

v Severno Ameriko:

»Conte Biancamano« 25. 1. 1928.

»Conte Grande« 14. 2. 1928.

Iz Genove v Njujork v 9. dneh;

v Južno Ameriko:

»Conte Verde« 5. 1. 1928.

»Pincipessa Maria« 13. 1. 1928.

»Principessa Maria« 13. 1. 1928.

»Conte Rosso« 19. 1. 1928.

Iz Genove v Buenos Ayres v 13½ dneh.

v Avstralijo:

»Regina d'Italia« 30. 12. 1927.

Informacije daje in sprejema
prednaročila na vozne listke za-
stopnik

F. Rosich, Gorica,
Via Contavalle št. 4.

POZOR!!

Velika zaloga mrtvaških potreb-
ščin 20% ceneje kot povsod dru-
god. J. Saksida, trgovec z mrtv.
predmeti. Dornberg št. 3.

V Solkanu, na glavnem trgu pri-
poroča slav. občinstvu svojo trgo-
vino manufakture, steklenice, šip,
posode ter žarnic; za delavce zelo
trpežne obleke. Cene jako znižane.
Fr. Prencis.

PLJUČNE BOLEZNI

Dott. Cerretti

Radiologični kabinet je odprt:

v Vidmu: Via del Sale 15 (vse dni)
v Gorici: Via Barzellini 3 (ob sre-
dah in petkih ob pop. urah).



Plačam najvišje cene za naravne kože vseh divjih živali
vštrevši krte; strojenje in izdelovanje; prodaja pasti,
WINDSPACH, Via Carducci 6, GORICA

PODRUŽNICA

Ljubljanske kreditne banke v Gorici

Corso Verdi „Trgovski Dom“

Telefon številka 50

Brzojavni naslov: Ljubljanska banka

Delniška glavnica

Din. 50,000,000

Centrala LJUBLJANA

Rezerve

Din. 10,000,000

Podružnice in agencije: Brežice, Celje, Črnomelj, Gorica, Kranj, Logatec,
Maribor, Metković, Novi Sad, Novomesto, Ptuj, Prevalje, Rakek, Sarajevo,
Slovenjgradec, Split, Trst. Sezonska ekspozitura: Rogaška Slatina.

Vloge na knjižice po 4½%.

Vloge v tekočem računu lir ali dinarjev, (najugodnejše obrestne mere).

Nakup valūt, čekov, deviz in obligacij vojne odškod-
nine (bonov) po najugodnejših cenah.

Nakazila v tu- in inozemstvo.

Borzni in ostali bančni posli.

Prenosljivi gramafoni

v obliki kovčka
ali pa za sobe,
Decca z veliko
zalogo plošč z
modernimi slo-
venskimi pes-
mimi. Pritikline
za gramafone,
vzmet (peresa)
in popravila v
knjigarni WO-
KULAT Gorica
Corso, Tel. 34



ACQUA DELL'ALABARDA

proti izpadanju las.

Vsebuje kinin in je vsled tega po-
sebno priporočljiva proti prehladu
in za ojačenje korenin. Steklenice
po 6 lir — se dobiva v lekarni Ca-
stellanovich, lastnik F. Bollafio,
Trst, Via Giuliani 42. — V Gorici
Via Carducci 9 pri Fiegel.

Zdravnik

za zobe in usta

Dr. LOJZ KRAIGHER

sprejema

v GORICI

Piazza della Vittoria št. 20

Zavod Dr. BONCINA-FINETTI

TRST, Via Fabio Filzi 23, V. n. Tel. 48-03

Zagotovljeno 3-dnevno zdravljenje

»ŠIJATIKE«

(Trganje v kolku)

Zdravljenje živčnega trganja v laktih in
v bokih. — Sprejema od 10-12 in od 15-17.

Dott. Gius. Comel

specialist za bolezni v

ušesih, nosu in grlu,

bivši operator na univ. klinikah prof.
Neumann-a in Hajek-a na Dunaju in
assitent prof. Brunetti v oddelku za
nosne in ušesne bolezni v mestni bol-
nišnici v Benetkah je odprl ambulatorij
v Gorici, Via Garibaldi 11 (prej Teatro).
Sprejema od 9-11 predp. in od 3-4 pop.

